

# 把党的自我革命进行到底

## ——二十届中央纪委三次全会与会同志谈学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

■ 新华社记者 孙少龙 范思翔

连日来,二十届中央纪委三次全会与会同志深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。与会同志一致表示,要结合本职工作深入学习,努力践行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,落实落细习近平总书记和党中央各项要求部署,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,纵深推进全面从严治党、党的自我革命。

### 不断深化对党的自我革命的规律性认识

在此次中央纪委全会上,习近平总书记深刻阐述党的自我革命的重要思想,为新征程上纵深推进党的自我革命提供了强大思想武器、科学行动指南。

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,深刻回答了我们党‘为什么要自我革命’的重大问题。”中央纪委委员、江西省纪委书记、监委主任马森述认为,先进的马克思主义政党是在自我革命的淬炼中形成的,要确保党永远不变质、不变色、不变味,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,就必须把党的自我革命进行到底。

中央纪委委员、云南省纪委书记、监委主任冯志礼认为,习近平总书记关于党的自我革命的重要思想深刻回答了我们党“为什么能自我革命”的重大问题。“党的性质宗旨、初心使命决定了我们党始终代表最广大人民的根本利益,正是因为没有任何自己特殊的利益,我们党才能从不讳疾忌医、敢于刀刃向内,不断以彻底的自我革命精神检视自身、修正错误。”

“习近平总书记关于党的自我革命的重要思想不仅有认识论,还有方法论,深刻回答了我们党‘怎样推进自

我革命’的重大问题,是新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的根本遵循。”中央纪委委员、新疆维吾尔自治区纪委书记、监委主任田湘利表示,要在实践中不断加强对这一重要思想的学习贯彻,强化斗争精神和斗争本领养成,不断把全面从严治党向纵深推进。

### 把党的自我革命的思路举措搞得更加严密

在讲话中,习近平总书记突出强调了推进党的自我革命“九个以”的实践要求。

“从根本保证、根本目的、根本遵循,到战略目标、主攻方向、有效途径,再到重要着力点、重要抓手、强大动力,‘九个以’的实践要求既有宏观的顶层设计,也有明确的路径方法,具有极强的理论和现实意义。”中央纪委委员、中央纪委国家监委驻国家金融监管总局纪检监察组组长王陆进表示,要在实践中准确把握“九个以”的要求,推动党的各方面建设有机衔接、协调联动,不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力。

马森述认为,作为“九个以”实践要求的第一条,“以坚持党中央集中统一领导为根本保证”的要求至关重要。“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的,党的自我革命也要在党中央集中统一领导下推进,从而保证自我革命的根本方向不偏,保证全面从严治党取得实效。”

“习近平总书记指出,要以健全全面从严治党体系为有效途径,对于我们坚持制度治党、依规治党有着重要指导意义。”冯志礼表示,在实践中要更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维开展工作,加强前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体性推进,不断提升科学性和有效性。

### 把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入

深刻分析反腐败斗争形势,习近平总书记强调,我们对反腐败斗争的新情况新动向要有清醒认识,对腐败问题产生的土壤和条件要有清醒认识,以永远在路上的坚韧和执着,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

“经过新时代以来坚持不懈的强力反腐,反腐败斗争取得了有目共睹的显著成效,但仍要看到,反腐败斗争形势依然严峻复杂,遏制增量、清除存量的任务依然艰巨。”田湘利表示,要牢记习近平总书记“必须在铲除腐败问题产生的土壤和条件上持续发力,纵深推进”的要求,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,深化标本兼治、系统施治,始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在。

王陆进表示,习近平总书记对深化整治金融、国企、能源、医药和基建工程等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败提出明确要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,努力锻造政治过硬、作风过硬、能力过硬的金融监管队伍,着力推动驻在部门各级组织以自我革命精神转变思想观念和监管理念,持续巩固提升金融监管队伍的纯洁性、专业性、战斗力。

“习近平总书记强调要加强新时代廉洁文化建设,为我们开展好下一步工作指明了方向。”马森述表示,廉洁文化建设对于筑牢党员干部思想道德防线,从源头上预防和治理腐败有着重要意义。“要不断从中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化中汲取营养和智慧,切实加强理想信念教育、纪法教育、警示教育,创新方式方法、丰富平台载体,积极宣传廉洁理念、廉洁典型,不断营造崇廉拒腐的良好风尚。”

新华社北京1月10日电

# 深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想

人民日报评论员

二十届中央纪委三次全会,是新征程上深入推进党的自我革命、全面从严治党的一次重要会议。习近平总书记在全会上发表重要讲话,从统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,深刻总结新时代全面从严治党从全面从严治党实践经验和重要理论成果,深刻阐述党的自我革命的重要思想,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。各级党组织和党员干部要深入学习贯彻会议精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,以永远在路上的坚韧和执着把党的自我革命进行到底。

学习贯彻中央纪委三次全会精神,最紧要、最关键的是学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想。党的十八大以来,习近平总书记以强烈历史主动精神、非凡理论勇气、卓越政治智慧、“我将无我、不负人民”的境界情怀,带领全党以前所未有的决心力度推进全面从严治党,创造性提出一系列具有原创性、标志性的新理念新思想新战略,形成习近平新时代中国特色社会主义思想的重要思想,指引百年大党开辟了自我革命的新境界。这是我们党坚持“两个结合”推进理论创新取得的新成果,是习近平新时代中国特色社会主义思想的新篇章,标志着我们党对马克思主义政党建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度。这一重要思想深刻回答了我们党“为什么要自我革命”的重大问题,指明了我们党“怎样自我革命”的重大问题,展现了党永葆生机活力、走好新的赶考之路的光明前景。要充分认识这一重要思想的重大意义,深刻领悟这一重要思想的精神要义,坚持不懈在深化内化转化上下功夫,怀着深厚感情、怀着坚定信仰、怀着强烈使命深学细悟,汲取其中蕴含的坚定理想信念,加强党性锻炼,提升精神境界和道德水平等思想营养,自觉从中找理念、找思路、找方法、找举措,将学习成果转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。

深入贯彻落实习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,必须准确把握推进自我革命“九个以”的实践要求,不断深化对党的自我革命的规律性认识,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入,以坚持党中央集中统一领导为根本保证,始终在党中央领导下统一谋划、统一部署、统一推进,确保沿着正确方向前进。以引领伟大社会革命为根本目的,紧紧围绕以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,谋划和推进党的自我革命,使党的自我革命更好服从服务于党的中心任务。以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循,坚持不懈用党的创新理论武装全党,不断提高党的自我革命的坚定性、科学性、有效性。以跳出历史周期率为战略目标,及时清除侵蚀党的健康肌体的病毒,及时消除损害党的执政根基的各种隐患,不断巩固党的长期执政地位。以解决大党独有难题为主攻方向,紧紧围绕“六个如何始终”,标本兼治、综合施策、协同发力、锲而不舍、久久为功,在不断解决大党独有难题中彰显大党优势。以健全全面从严治党体系为有效途径,坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全覆盖、制度上全覆盖,进一步形成依靠党的自身力量发现问题、纠正偏差、推动创新、实现执政能力整体性提升的良性循环。以锻造坚强组织、建设过硬队伍为重要着力点,推动各级党组织全面进步、全面过硬,使广大党员干部做到忠诚干净担当。以正风肃纪反腐为重要抓手,始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围,以优良作风作引领,以严明纪律强保障,以反腐惩恶清障碍,推动党的自我革命环环相扣、层层递进,在革故鼎新、守正创新中实现自我扬弃、自身跨越。以自我监督和人民监督相结合为强大动力,切实把党内监督同国家机关监督、民主监督、司法监督、群众监督、舆论监督贯通起来,实现自律和他律良性互动、相得益彰,推动党的自我革命开创新局面。

新思想引领新实践,新征程呼唤新担当。纪检监察机关是推进党的自我革命的重要力量,肩负特殊政治责任和光荣使命任务。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚决落实全面从严治党战略方针,认真履行党章和宪法赋予的职责,永葆忠诚干净担当、敢于善于斗争的钢铁本色,推动健全全面从严治党体系,纵深推进正风肃纪反腐,纵深推进新征程纪检监察工作高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

新华社北京1月10日电

### 两部门派工作组了解群众温暖过冬情况

### 加强对受灾群众冬春救助

新华社北京1月10日电(记者 叶昊鸣)记者10日从应急管理部获悉,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部近日派出多个工作组进行调研,了解受灾群众温暖过冬情况。

据应急管理部有关负责人介绍,此次工作组深入河北、黑龙江、吉林、山西等17个重点省份,特别是近期发生地震和低温雨雪冰冻灾害的地区,实地调研了解灾区倒损住房恢复重建、受灾群众过渡期安置和冬季取暖保障等工作。

这位负责人表示,此次调研旨在加强对受灾群众冬春救助等工作的指导帮助,督促指导受灾地区应急管理部门落实落细各项工作举措,高效规范有序发放冬春救助款物,会同有关部门加强救助帮扶政策协同衔接,及时对受灾困难群众开展针对性救助。

针对东北、华北等地遭受严重灾害、冬春救助任务较重的情况,应急管理部会同财政部及早期部署开展受灾群众冬春救助工作。

此前,应急管理部已会同财政部向26个省份及新疆生产建设兵团下拨中央冬春救助资金48.46亿元,会同国家粮食和物资储备局向15个重点省份下拨棉衣、棉被等中央救灾物资37万件,支持地方做好受灾群众冬春救助工作。

### 着力推进政治监督具体化精准化常态化

(上接第1版)注重从学习看政治态度、从决策看政治立场、从落实看政治担当。

“我们坚持围绕中心、服务大局,制定关于持续深入推进监督推动党的二十大精神落实见效的工作意见和服务保障‘十项行动’的工作意见,立足纪检监察机关职能职责,聚焦具体人、具体事,建立健全监督任务清单、责任清单、问题清单、落实清单,确保执行不偏向、不变通、不走样。”市纪委监委党风政风监督室负责同志说。

### 围绕“监督重点”靶向治,以精准求实效

开展政治监督,重在精准,也难在精准,必须防止监督泛化、“眉毛胡子一把抓”。

坚持盯住重点任务、重要环节、重点人群。围绕天开高教科创园建设、智慧港口绿色港口建设、产业智能化绿色智能化融合发展等重点工程、重大项目,找准工作切入点和着力点,确保落到实处。推动各级领导班子、领导干部尤其是“一把手”以良好的精神状态和“时时放心不下”的责任感,担当作为、履职尽责。

针对突出问题集中力量深化专项整治。全市纪检监察机关聚焦行业领域顽瘴痼疾,做到有什么问题就解决什么问题,什么问题突出就集中整治什么问题。持续深化粮食购销领域腐败问题、工程项目“未批先建”“边批边建”等专项整治,配合开展医药领域腐败问题集中整治、统计造假专项治理,深挖细查问题背后的失职失责、违纪违法问题。

“开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治,是贯彻落实党中央决策部署、坚决做到‘两个维护’的具体行动。”市纪委监委相关监督检查室负责同志说,将继续紧盯乡村振兴政策落实和工作推进中的形式主义官僚主义问题、耕地保护领域腐败和作风问题等,压紧压实职能部门责任,精准推动政策贯彻落实,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

### 围绕“怎么监督”抓日常,以常态求长效

政治监督与其他工作不是割裂的、对立的,必须结合融合、管在日常、抓在经常,做到内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全链条、制度上全贯通,以常态求长效、以长效促长治。

建立常态化工作机制是政治监督常态化的题中之义。全市各级纪检监察机关推动完善习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署落实机制,完善台账管理、专项监督、督查问责、“回头看”等制度,坚持政治监督和政督查同向发力,确保政令畅通、令行禁止。深化“组组”协同监督、“室组”联动监督、“室组地”联合办案机制,构建发现问题、严明纪法、压实责任、督促整改、推动发展工作闭环,健全以案为鉴、以案促改、以案促治措施。

贯通政治监督和日常监督是政治监督常态化的内在要求。全市各级纪检监察机关积极将政治监督融入日常,做在经常,确保监督常在、震慑常在,驰而不息督促党中央和市委各项政策落实落地。抓住普遍发生、反复出现的问题,集中力量进行整改。

持续净化政治生态是政治监督常态化的重要目标。市纪委监委协助市委开展净化政治生态专题调研,制定持续净化政治生态的意见,召开全市工作推进会,开展政治生态建设考核评价,推动各区和市級部门党委(党组)形成年度政治生态分析研判报告140余份,督促抓好问题整改,推动形成正气充盈、海晏河清的良好政治生态。

强化政治监督,是纪检监察机关肩负的重大政治责任。全市纪检监察机关将持续聚焦“国之大者”,着力推进政治监督具体化、精准化、常态化,推动党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,确保党中央决策部署在天津落地见效。

## 分类信息

敬告读者:

本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关证件与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。

天津日报 17622997767 23602233  
办公地址:天津市和平区卫津路143号



### 遗失·公告

▲李桂梅遗失坐落于河北区锦江里19-501-502的房屋所有权证,证号105021300673,声明作废。

▲崔相君遗失河北区天江里1号楼4门601-604号房本,合同编号02090725000400120,特此声明。

▲天津滨海新区大港中原置业有限公司(企业产权登记编号1200002013041000614),共一家企业产权登记原表遗失,特此申明。

▲杨玉珍,身份证号为12010119551024354X,遗失河西区尖山红霞里25,27,29号27门205-208厅/伙、206厕所/伙、207厨房/伙、207阳台/伙、208居室房屋租赁合同,合同编号为04030050002700855,特此声明。

▲天津晟凯商贸有限公司遗失食品经营许可证正本、副本,许可证编号:JY11200160125577,特此声明。

### 转让声明

因法人年龄已大,精力达不到,愿将其名下已经经营多年的物流公司出让。公司现运营良好,自有车百余辆,有固定业务,收入稳定无不良记录。如有意接手、有实力者可电话联系,电话:13002250958。

### 声明

本单位天津市儿童艺术团,公章因长期使用出现磨损情况,现需要更换新公章,特此声明!  
天津市儿童艺术团  
2024年1月9日

### 指定承租人刊登公告

本人刘万枝,身份证号码:120104195603074756,同意死亡后,将坐落于南开区保山南里23号楼1门(计租面积:独用15.75、伙用13.65,101厅/伙6.87,101-1居室15.44,101-4厨房/伙5.49,101-5厕所/伙1.29,101-6阳台/伙2.55,101-7壁橱0.31)住宅房屋指定过户给儿子刘正承租,身份证号码:120104198408254712。

### 注销公告

天津大无缝投资有限公司已申请公司注销,统一社会信用代码:911201167548115555,敬告各债权人、债务人自公告之日起45日内到我公司申报债权,并提交相关证明文件。联系人:谢秀芬;联系电话:18630876093;申报地址:天津市东丽区津塘路增396号(双创基地)。

天津大无缝投资有限公司  
二〇二四年一月十日

### 指定承租人刊登公告

本人祝铁钟,身份证号码120103195504211114同意死亡后,将坐落于河西区深水里1门207-214 209居室房屋指定过户给祝晶,身份证号码12010319840914384X。

### 指定承租人刊登公告

本人余莉,身份证号码120101195402091526同意死亡后,将坐落于天津市和平区锦州道169号301居室、302厕所/伙号住宅房屋指定过户给儿子张韶瑜承租,身份证号码120101198007255539。



### 拓展交通新业态“空中的士”成为出行新选择

近年来,通航短途运输企业积极在深圳拓展载人飞行服务,发展联程接驳、市内通勤、城际飞行、跨境飞行等空中交通新业态。其中,坪山燕子湖会展中心往返深圳机场及福田中央商务区等地的直升机“空中的士”航线开通,显著拉近了坪山区与中心城区、重要交通枢纽的距离。2023年深圳直升机飞行量超2万架次。图为1月10日,乘客在深圳福田中央商务区的大中华直升机场登机。

新华社发